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INSTRUCOES

. Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 70 (setenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a prova

objetiva, e 2 (duas) questdes discursivas, conforme composi¢éo a seguir:

QUANTIDADE DE QUESTOES MATERIA

0la10 Lingua Portuguesa

11a15 Informética

16 a 20 Inglés

21a30 Raciocinio Légico, Analitico e Quantitativo

3la35 Atualidades

36a70 Conhecimentos Especificos
02 Discursivas

° Vocé receberd, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva e a Versdo

Definitiva para transcrever as respostas da Prova Discursiva.

ATENCAO
1. E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagdo 10.
do fiscal.
2. Apo6s autorizagdo, verifigue se o Caderno de Questdes esti
completo, sem falhas de impressdo e se a numeragdo esta 11.

correta. Confira também se sua prova corresponde ao cargo para
0 qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer divergéncia,
comunique o fato ao fiscal imediatamente.

3. Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e o
nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso encontre
alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal para as devidas
providéncias.

4. Vocé deverd transcrever as respostas das questfes objetivas 12.
para a Folha de Respostas definitiva, que serd o Unico
documento valido para a correcéo das provas. O preenchimento

da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do 13.
candidato.

5. Para realizagdo da prova o candidato devera utilizar caneta
esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta.

6. Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na Folha de

Respostas, a opgdo que a responda corretamente. Exemplo
correto da marcagéo da Folha de Respostas:

7. A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, 14.
rasurada ou conter qualquer marcacdo fora dos campos
destinados as respostas.

8. O candidato devera marcar na Folha de Respostas o nimero 15.
que corresponde a sua prova.
9. Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero)

as questbes ndo assinaladas, que contiverem mais de uma
alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

Vocé dispde de 5h (cinco horas) para fazer a prova, incluindo a
marcagdo da Folha de Respostas e a Versdo Definitiva da Prova
Discursiva. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo.
Vocé somente poderd deixar definitvamente a sala de prova
apo6s 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso queira levar o
caderno de questbes, s6 podera leva-lo ap6s 5h (cinco horas)
decorridas do inicio da prova, devendo, obrigatoriamente,
devolver ao fiscal a Folha de Respostas assinada. As provas
estardo disponibilizadas no site da AOCP (www.aocp.com.br), a
partir da divulgagdo do Gabarito Oficial. O candidato podera
anotar o gabarito no verso da capa da prova e levar consigo.

Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala sé poderdo sair juntos e
apos a conferéncia de todos os documentos da sala e assinatura
do termo de fechamento.

Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de
consulta ou comunicacdo entre os candidatos, nem a utilizacdo
de livros, co6digos, manuais, impressos ou anotagoes,
calculadoras, relégios, agendas eletronicas, pagers, telefones
celulares, BIP, Walkman, gravador ou qualquer outro
equipamento eletrdnico. A utilizagdo desses objetos causara
eliminac&o imediata do candidato.

Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deveréo
ser desligados e mantidos dessa forma até o término da prova e
entrega da Folha de Respostas ao fiscal.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
imediata dendncia a autoridade competente, que tomara as
medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos
envolvidos.
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http://www.aocp.com.br/

(destaque aqui)

FOLHA PARA ANOTACAQO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO

QUESTAO | 1 | 52 | 03 |04 |05 | 06 | 07 | 08 |09 | 10 | 11 | 12 | 13 | 14 | 15
RESP.
QUESTAO | 15 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
RESP.
QUESTAO | 31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |30 |40 | 41 | 42 |43 | 44 | a5
RESP.
QUESTAO | 45 | 47 | 48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60
RESP.

QUESTAO | &1 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

RESP.
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LINGUA PORTUGUESA

Condenados a tradi¢céo

O que fizeram com a poesia brasileira
lumna Maria Simon

Por um desses quiproqués da vida cultural, a
tradicionalizagdo, ou a referéncia a tradigéo, tornou-se um
tema dos mais presentes na poesia contemporanea
brasileira, quer dizer, a que vem sendo escrita desde
meados dos anos 80.

Pode parecer um paradoxo que a poesia desse
periodo, a mesma que tem continuidade com ciclos
anteriores de vanguardismo, sobretudo a poesia concreta,
e se seguiu a manifestagcdes antiformalistas de
irreveréncia e espontaneismo, como a poesia marginal,
tenha passado a fazer um uso relutantemente critico, ou
acritico, da tradicdo. Nesse momento de esgotamento do
moderno e superacdo das vanguardas, instaura-se o
consenso de que € possivel recolher as forgcas em
decomposicdo da modernidade numa espécie de
apoteose pluralista. E uma nogéo conciliatéria de tradigéo
que, em lugar da invencdo de formas e das intervencgdes
radicais, valoriza a convencionalizagdo a ponto de até
incentivar a prética, mesmo que metalinguistica, de
formas fixas e exercicios regrados.

Ainda assim, ndo se trata de um tradicionalismo
conservador ou “passadista”, para lembrar uma
expressdo do modernismo dos anos 20. O que se busca
na tradicdo ndo é nem o passado como experiéncia, nem
a superacao critica do seu legado. Afinal, ndo somos mais
como T. S. Eliot, que acreditava no efeito do passado
sobre o presente e, por prazer de inventar, queria mudar o
passado a partir da atualidade viva do sentimento
moderno. Na sua conhecidissima definicdo da tarefa do
poeta moderno, formulada no ensaio “Tradigao e talento
individual”, tradicdo nao é heranga. Ao contrario, é a
conquista de um trabalho persistente e coletivo de
autoconhecimento, capaz de discernir a presenca do
passado na ordem do presente, o que, segundo Eliot,
define a autoconsciéncia do que é contemporéaneo.

Nessa visada, o passado é continuamente refeito pelo
novo, recriado pela contribuicdo do poeta moderno
consciente de seus processos artisticos e de seu lugar no
tempo. Tal percepcdo de que passado e presente sdo
simultaneos e inter-relacionados ndo ocorre na ideia
inespecifica de tradicdo que tratarei aqui. O passado, para
0 poeta contemporaneo, ndo € uma projecdo de nossas
expectativas, ou aquilo que reconfigura o presente. Ficou
reduzido, simplesmente, a condicdo de materiais
disponiveis, a um conjunto de técnicas, procedimentos,
temas, angulos, mitologias, que podem ser repetidos,
copiados e desdobrados, num presente indefinido, para
durar enquanto der, se der.

Na cena contemporanea, a tradicdo ja ndo é o que
permite ao passado vigorar e permanecer ativo,
confrontando-se com o presente e dando uma forma
conflitante e sempre inacabada ao que somos. Nao
implica, tampouco, autoconsciéncia critica ou consciéncia
histdrica, nem a necessidade de identificar se existe uma
tendéncia dominante ou, o que seria incontornavel para
uma sociedade como a brasileira, se as circunstancias da
periferia pés-colonial alteram as praticas literarias, e
como.

N&do estou afirmando que os poetas atuais sé&o
tradicionalistas, ou que se voltaram todos para o passado,
pois ndo ha no retorno deles a tradicdo traco de
classicismo ou revivalismo. Eles recombinam formas,
amparados por modelos anteriores, principalmente os
modernos. A tradigcdo se tornou um arquivo atemporal, ao

qual recorre a produgcdo poética para continuar
proliferando em estado de indiferenca em relagdo a
atualidade e ao que fervilha dentro dela.

Até onde vejo, as formas poéticas deixaram de ser
valores que cobram ades&o a experiéncia histérica e ao
significado que carregam. Os velhos conservadorismos
culturais apodreceram para dar lugar, quem sabe, a
configuragGes novas e ainda nao identificaveis. Mesmo
que nao exista mais o “antigo”, o esgotado, o entulho
conservador, que sustentavam o tradicionalismo, tradi¢éo
€ 0 que se cultua por todos os lados.

Na literatura brasileira, que sempre sofreu de extrema
caréncia de renovacdo e variados complexos de
inferioridade e provincianismo, em decorréncia da vida
longa e recessiva, maior do que se esperaria, de modas,
escolas e antiqualhas de todo tipo, essa
retradicionalizacdo desculpabilizada e complacente tem
inegavel charme liberador.

Revista Piaui, edigdo 61, 2011.

QUESTAO 01
“Por _um desses quiprogudés da vida cultural, a
tradicionalizagdo, ou a referéncia a tradicao,
tornou-se um tema dos mais presentes na poesia
contemporéanea brasileira, quer dizer, a que vem
sendo escrita desde meados dos anos 80.”

O fragmento em que o elemento por (ou pelo/pela)
estabelece a mesma relagdo semantica do elemento
por do fragmento acima é

(A)  “Nessa visada, o passado é continuamente refeito pelo
novo” (4.°paragrafo)

(B)  “sustentavam o tradicionalismo, tradicdo é o que se
cultua por todos os lados” (7.°paragrafo)

(C) “Eles recombinam formas, amparados por modelos
anteriores” (6.°paragrafo)

(D)  “pela contribuicdo do poeta moderno consciente de
seus processos artisticos” (4.°paragrafo)

(E) “por prazer de inventar, queria mudar o passado a
partir da atualidade viva” (3.°paragrafo)

QUESTAO 02

Todos os fragmentos abaixo foram extraidos do

texto e alterados em sua pontuacdo. Leia-os e, em

seguida, assinale a alternativa que apresenta o(s)

fragmento(s) que se mantém(ém) correto(s) apoés

essa alteracdo.

l. N&o é uma projecdo de nossas expectativas
ou aquilo que reconfigura o presente
(4.°paréagrafo)

1. Afinal, ndo somos mais como T. S. Eliot que
acreditava no efeito do passado
(3.°paragrafo)

Il. Ficou reduzido, simplesmente, a condi¢cédo de
materiais disponiveis a um conjunto de
técnicas (4.°paragrafo)

Esta(&do) correto(s)

(A) apenas I.

(B) apenas Il.

(C) apenaslll.
(D) apenaslell.
(E) apenas Il e lll.
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QUESTAO 03

(A)

B)

©

()

(E)

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma abaixo.

Em “A tradi¢cdo se tornou um arquivo atemporal ao qual
recorre a producdo poética (6.° paragrafo)’, o pronome
relativo funciona como objeto direto.

Em “as circunstancias da periferia pés-colonial alteram
as praticas literarias, e como.” (5.°paragrafo), a virgula
pode ser retirada sem prejuizo ao texto.

Em “A tradicdo se tornou um arquivo atemporal”
(6.° paragrafo), o pronome também pode ser colocado
apos a forma verbal, visto que se trata de verbo com
sujeito explicito.

Em “é possivel recolher as forcas em decomposi¢éo da
modernidade” (2.° paragrafo), a oracdo destacada é
subordinada substantiva subjetiva.

Em ‘“ideia inespecifica de tradicdo que tratarei aqui”
(4.° parédgrafo) e em “aquilo gue reconfigura o
presente” (4.° paragrafo), os pronomes relativos
destacados tém a mesma fungao sintatica.

QUESTAO 04

()

B)

©

©)

(E)

“Mesmo que ndo exista mais o “antigo”, o
esgotado, o entulho conservador, que sustentavam
o tradicionalismo, tradicdo € o que se cultua por
todos os lados.” (7.° paragrafo)

No fragmento acima

0 autor apresenta relacdo de causa e consequéncia
entre o fato de ndo haver mais o “antigo”, o esgotado o
entulho conservador e haver a presenca recorrente da
tradigdo.

0 autor conclui sua ideia principal, a de que a tradicao é
cultuada por todos os lados e supera o “antigo”, o
esgotado, o entulho conservador, tracos que sustentam
o tradicionalismo.

€ apresentado um contraste entre as ideias expressas,
ou seja, a tradicdo é cultuada por todos os lados, ainda
que o “antigo”, o esgotado, o entulho conservador néo
existam mais.

0 autor expressa a alternancia entre os gostos dos
literatos, que cultuam tanto o tradicionalismo quanto o
“antigo”, o esgotado e o entulho conservador da
literatura tradicional.

€ apresentada uma justificativa para o fato de haver
uma co-ocorréncia tanto do “antigo”, do esgotado, do
entulho conservador quanto da tradigcdo, que é cultuada
por todos os lados.

QUESTAO 05

(A)

(B)

©

©)

(E)

Assinale a alternativa correta quanto ao que se
afirma sobre os elementos linguisticos empregados
no texto.

O emprego do sinal indicativo de crase no “a’, na
expressao “a produgdo poética” (6.° paragrafo), nédo
altera a correcdo gramatical.

No fragmento “N&o implica, tampouco, autoconsciéncia
critica” (5.° paragrafo), o emprego da preposigdo “em”
antes da expressdo “autoconsciéncia” nao altera a
correcao gramatical.

A substituicdo da expressdo “tampouco” (5.° paragrafo)
pela expressdo “todavia” ndo altera a corregdo
gramatical e o sentido original do texto.

A forma verbal “exista” (7.° paragrafo) pode ser
flexionada no plural para concordar com a expressao “o
‘antigo’, o esgotado, o entulho conservador.”

A expressdo “onde”, em “Até onde vejo, as formas
poéticas deixaram” (7.° paragrafo), pode ser substituida
por “aonde”, sem alterar a corre¢do gramatical.

QUESTAO 06

()
B)
©
(D)
(E)

Assinale a alternativa cuja sequéncia verbal
destacada constitui um exemplo de tempo
composto.

“‘Néo estou afirmando que os poetas atuais sao
tradicionalistas”

“...um arquivo atemporal, ao qual recorre a produgao
poética para continuar proliferando”

“as formas poéticas deixaram de ser valores que
cobram adeséao a experiéncia histérica”

“Pode parecer um paradoxo que a poesia desse
periodo, a mesma que tem continuidade”

“tenha passado a fazer um uso relutantemente critico,
ou acritico, da tradigao.

QUESTAO 07

(A)

(B)
©

(D)
(E)

Nos fragmentos abaixo, extraidos do texto, a
colocacdo pronominal foi alterada. Assinale a Unica
alternativa correta.

Ou que voltaram-se todos para o passado (6.°
paragrafo)

Maior do que esperaria-se (Ultimo paragrafo)

Tradicdo é o que cultua-se por todos os lados. (7.°
paragrafo)

E seguiu-se a manifestacbes antiformalistas (2.°
paragrafo)

N&o trata-se de um tradicionalismo conservador (3.°
paragrafo)

QUESTAO 08

()
B)
(©)
(D)
(E)

“Nao implica, tampouco, autoconsciéncia critica ou
consciéncia histérica, nem a necessidade de
identificar se existe uma tendéncia” (5.° paragrafo)

No fragmento acima, as oracdes de identificar e se
existe uma tendéncia séo, respectivamente,

oracdo subordinada substantiva objetiva direta e
oracdo subordinada substantiva objetiva direta.

oracdo subordinada substantiva completiva nominal e
oracgdo subordinada substantiva objetiva direta.

oracdo subordinada substantiva objetiva indireta e
oracdo subordinada adverbial condicional.

oracdo subordinada substantiva completiva nominal e
oragdo subordinada adverbial condicional.

oracdo subordinada substantiva objetiva indireta e
oracao subordinada substantiva objetiva direta.

QUESTAO 09

(A)
(B)
©
()

(E)

O autor do texto apresentado define os poetas
atuais como aqueles que

apresentam tracos classicistas ou revivalistas.

se voltaram para o passado em busca de modelos.

sédo tradicionalistas que misturam tracos modernistas.
recombinam formas, amparados por modelos
anteriores.

veem a tradigdo como uma escolha de materiais
disponiveis.

QUESTAO 10

(A)
(B)
©

(D)
(B)

Dentre as alternativas abaixo, assinale aquela cujas
expressdes sdo empregadas no texto como
expressdes sinbnimas.

“velhos conservadorismos culturais” e
dominante”

“configuracdes novas e ainda néo identificaveis” e “a
poesia concreta”

“configuracdes novas e ainda ndo identificaveis” e
“apoteose pluralista”

“apoteose pluralista” e “nogao conciliatéria de tradigao”
“a poesia concreta” e “nogao conciliatéria de tradigéo”

“tendéncia
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INFORMATICA

QUESTAO 11

O sistema operacional € uma interface entre a
maquina e o usudario que proporciona uma forma
amigéavel de comunicagdo entre esses. Assinale a
alternativa INCORRETA sobre sistema operacional.

(A) Uma das funcdes do sistema operacional é controlar os
dispositivos de entrada e saida.

(B) Fornece recursos de comunicacdo, conexao e controle
a redes de computadores.

© Monitora o estado de cada parte da memoaria.

(D) Controla todos os recursos de hardware, porém,
recursos de software, como o0 gerenciamento do
processo de um programa, ndao ¢é de sua
responsabilidade.

(B) O sistema operacional tem a fun¢&o de manipulagdo de
arquivos e também faz o gerenciamento do tempo
gasto da CPU pelos usuarios.

QUESTAO 12
A utilizacéo de atalhos e comandos no Windows XP
faz com que o usuério tenha um acesso mais
rapido e preciso a servicos que o sistema
operacional fornece. Qual dos comandos abaixo o
usuario pode utilizar no menu executar para
acessar o painel de controle?

(A)  systemcontrol

(B)  control system

(C)  control

(D)  control admintools

() omd

QUESTAO 13
Utilizando o Microsoft Word 2003, instalado em um
sistema operacional Windows XP professional,
instalacdo padrdo portugués Brasil, o usuario tem
opcdo de escolher algumas formas para exibir o
documento que esta sendo visualizado ou editado,
para isto, 0 mesmo deve acessar 0 menu exibir e
escolher o layout desejado. Assinale a alternativa a
seguir que apresenta apenas opg¢des que o Word
fornece para o usuario.

(A) Layout em cascata, Layout terminal, Layout padrao.

(B) Layout normal, Layout estrutural, Layout em cascata.

© Layout estrutural, Layout de impresséo, Layout normal.

(D)  Layout padréo, Layout da web, Layout de livro.

(E) Layout da web, Layout de leitura, Layout de impresséo.

QUESTAO 14
Utilizando o Microsoft Excel 2003, instalado em um
sistema operacional Windows XP professional,
instalacdo padrédo portugués Brasil, considere que
as células estdo populadas da seguinte forma:
Célula A1 =1, célulaB1 =5, célulaCl =5, célula D1
= 5. Qual das alternativas abaixo apresenta as
formulas corretas para que o valor da célula E1 seja
igual a4 e o valor da célula F1 sejaigual a 5?

(A)  Célula E1 =SOMA(A1:D1), célula F1 =MOD(A1:E1).

(B)  Célula E1 =MEDIA(A1:D1), célula F1=MODO(A1:E1).

(C) Célula E1 =MED(A1:D1), célula F1 =MODA(A1:E1).

(D)  Célula E1 =MED(A1:D1), célula F1 =MOD(A1:E1).

(E)  Célula E1 =MEDIA(A1:D1), célula F1 =MOD(A1:E1).

QUESTAO 15

O HTTP é um protocolo de nivel de aplicativo
utilizado para executar todas as comunicacles
entre 0s navegadores e o servidor da web. A
comunicacdo entre o navegador e o servidor da
web acontece por varios comandos de HTTP.

(A)
(B)
(©
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresenta apenas
comandos de HTTP.

SMTP, IMAP, POP3.

POST, GET, HEAD.

DNS, XML, FTP.

HTML, POP, GET.

REQUEST, CONNECTION, RESPONSE.

RASCUNHO
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INGLES

Mr. Law’s invention

Less than a year ago the judges on the reality
programme Dragon’s Den rejected his invention. Now
inventor Rob Law is having the last laugh after a product
considered “worthless” on the BBC television programme
for young entrepreneurs has proved a huge commercial
hit.

Mr. Law, 29, from Bath, spent 11 years — and 17,000
pounds of his own money - refining his design for a
wheelie suitcase which doubles up as a child’s ride-on
toy. The plastic Trunki case is designed to allow
youngsters aged three to six to take their own bag on
holiday — and sit on it when they are tired. But when Mr.
Law appeared on Dragons” Den last September, he was
given a hard time by the famously unfriendly panel of
investors.

Businessman Theo Paphitis ridiculed the product after
managing to pull off one of the straps. His colleague
Deborah Meadon, head of a holiday firm, declared bluntly
that there was no market for the case. And the notoriously
brusque tele-communications tycoon Peter Jones
declared: “I meet people like you all the time — you think
you have something. | tell you, you don’t”. The panel
declined Mr. Law’s offer to give up 10 percent of his new
company in return for a 100,000 pounds investment — an
offer which valued the firm at 1 million.

However, it now appears that the experts were wrong.
After a succession of positive press reviews, Mr. Law has
sold 85,000 of his trunki suitcases. It is marketed in 22
countries via a network of distributors. Retailing at 25
pounds, it has proved a hit at several high street stores.
Mr Law said: “When | went on to the programme | was full
of confidence that | was going to get the investment |
needed. But they were rude and obnoxious and just
focused on the strap, which was actually something that
was easily fixed. | was terrified that by appearing on the
programme | may have ruined my company before it even
started. But afterwards we had loads of hits on the website
from people who said they thought it was a brilliant idea.
Now | am absolutely delighted to have proved the
Dragons wrong. It just goes to show you should never
give up.

Mr. Law also revealed that during filming he managed
to sell two of the suitcases to Australian panellist Richard
Farleigh, who wanted to invest 100,000 pounds in return
for half of the company. But Mr. Law rejected the deal. He
declined to say exactly how much the company — which is
100% owned by him - is now worth, but said it was more
than a million.

(Adapted from New English File Upper, Oxford, 1996)

QUESTAO 16
Read the text above and choose the best
alternative.
The general and final verdict about Law’s invention
was...

(A)  itwas just another funny toy.

(B) they didn’t trust his invention as a great potential
launch.

(C) they thought his invention would be a commercial
success.

(D)  they didn’t think he would be able to correct the product
flaw.

(E) it was simply another idea presented by a funny
inventor.

QUESTAO 17
Peter Jones thought that

(A) he had seen that invention before.

(B) other people had had a similar idea on the case.

© rob hadn’t had an idea that would be well taken by
parents.

(D) it was a good idea, but it was not the right commercial
moment for it.

(E) he had to correct the product’'s flaw first. Then,
represent the product to the judges.

QUESTAO 18
What Rob was initially looking for was?
(A) An exchange of 100,000 pounds for 10% share of his

company.

(B) To be given 1 million pounds for this idea and future
company.

(C)  Aloan of 100,000 so that he could have the suitcases
manufactured.

(D) A1 million investment in what would be in his opinion a
great success.

(E) A 10% investment in what would come to be a 100,000
pounds company.

QUESTAO 19
Rob felt that the judges

(A)  could have fixed the strap on his case.

(B) ruined his company even before it was started.

(C)  could have treated him very rudely and impolitely.

(D)  didn"t mock him for what he thought could be a great
product.

(E)  concentrated on a single feature of his suitcase.

QUESTAO 20
One of the judges

(A) invested 100% of what Mr. Law asked in his company.

(B) gave Mr. Law the credit he needed for launching his
product.

(C) offered to buy the company he was about to create.

(D) bought his product.

(E)  suggested him to try another career than of an inventor.

RACIOCINIO LOGICO, ANALITICO E
QUANTITATIVO

QUESTAO 21
De um grupo de 100 pessoas, 30 leem
semanalmente uma revista de noticias, 48 leem
diariamente um jornal impresso e 22 leem ambos.
Selecionando ao acaso uma pessoa do grupo, se
ela |é arevista qual a probabilidade de ler o jornal?

(A)  22/30
(B)  30/100
(C)  48/100
(D)  22/48

(E)  22/100
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QUESTAO 22
Considere um espagco amostral Q, e os eventos A
e B, definidos em Q tal queAcB. Nessas
condic¢des, assinale a alternativa correta.

(A) AUB=A

(B) AC~B=B
(©) AUB® =A
() B°cA®

) AnB® =¢

QUESTAO 23
O salério por hora de pedreiro é de $7,00 e do seu
auxiliar € de $3,00. Juntos eles receberam $53,00
por um determinado trabalho. O pedreiro trabalhou
um periodo de tempo diferente do trabalhado pelo
auxiliar. Se eles tivessem recebido um délar a
menos por hora, teriam recebido $42,00. A
quantidade de horas trabalhadas pelo pedreiro e
pelo auxiliar foi, respectivamente,

(A) 6 horas e 5 horas.

(B) 5 horas e 7 horas.

(C) 6 horas e 6 horas.

(D) 5 horas e 5 horas.

(E) 5 horas e 6 horas.

QUESTAO 24
Se nédo chove, entdo o cachorro late. Se chove,
entdo o papagaio ndo fala. Entretanto, o papagaio
esta falando. Logo,

(A)  chove e o cachorro late.

(B)  chove e o cachorro néo late.

(C)  nao chove e o cachorro late.

(D)  ndo chove e o cachorro ndo late.

(E) se o papagaio fala, entdo o cachorro néo late.

QUESTAO 25
Em 30 dias, uma industria automobilistica com 2500
operarios produz 500 motos trabalhando 8 horas
por dia. Em quantos dias, 1200 operarios dessa
industria, trabalhando 10 horas por dia, produzirdo

450 motos?
(A) 56,25
(B) 45
© 55,5
(D) 12,8
(E) 20
QUESTAO 26

Qual é o capital no qual uma taxa de 13% foi
aplicada resultando R$ 52.000,00 de porcentagem?
(A)  250.000,00
(B) 4.000,00
(C) 6.760,00
(D)  400.000,00
(E)  452.000,00.

QUESTAO 27
Em um tridngulo equilatero, a altura relativa (h) a
qualquer dos lados (L) é perpendicular a esse lado
em seu ponto médio. Determine a expressédo da
altura e assinale a alternativa correta.

(A) hz'-i\@
2
® nob®
4

© hob2
3
O poL32
2
E) h= L2V3
3
QUESTAO 28

Qual das relagdes abaixo representa uma funcéo?
(A R={(-2,0),(-2,0), (0, 2), (1, 1)}
(B)  S={(-2,0),(-2,0), (1, 2), (1, 1)}
©)  T={(-2,3),(0,1), (1, 2)}
(D) U={(-2,0), (0, 0), (1, 2), (1, 1)}
(B) Vv={(1,0), (1), (1 1)}

QUESTAO 29
Considere a sequéncia infinita EEEEL .
2345 n+1
Qual é o seu limite quando n —> 0 ?
A *

(B) 0 (zero)
(C) indeterminado

(D) 0,5
B 1
QUESTAO 30
A expresséao arranjo é
n!
A A pTrE
n!
B) A “hox!
x!
© A= n!(n —x)!

n
(D) An,x Z[XJ

B  Ayx=n(-DH(n-2)...0 -x)!
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ATUALIDADES

QUESTAO 31

(A)

(B)

©

D)

(E)

O novo Cddigo Florestal, que passou, neste ano,
pelo crivo da Camara e do Senado, vem causando
grande polémica e opinides contraditérias:
ruralistas (proprietarios de terras, produtores
rurais) e ambientalistas tém posi¢des contrarias.
Considerando que esta questdo foi elaborada,
ainda antes, da aprovacdo do novo texto no
Senado, assinale a alternativa correta a respeito
dos pontos polémicos, nas discussdes.

Os ruralistas concordam com a manutengéo das regras
relativas as Areas de Preservagédo Permanente — APP,
principalmente nas propriedades que sofreram, em
tempos passados, desmatamento extensivo até a
margem dos rios, mas discordam do principio da
compensacado de areas desvinculadas da propriedade.

Os ambientalistas defendem a manutencéo da Reserva
Legal, optando pela reducéo das Areas de Preservacio
Permanente, que ndo seriam tdo importantes para a
manutengéo do equilibrio ambiental.

Ruralistas e ambientalistas reconhecem que, no Brasil,
a ampliacdo das &reas agricolas n&o é necesséria, pois
as tecnologias avangadas promovem um aumento da
produtividade e da producdo em geral, sem que seja
necessario ocupar novas terras. Portanto, estédo
acordes com relagdo ao aumento das areas
preservadas.

A Reserva Legal é a parcela de terras dentro de cada
propriedade rural que deveria manter a vegetacdo
original para garantir a biodiversidade da area,
protegendo sua fauna e flora. Sua extensdo varia de
acordo com a regido do pais, sendo maior na
Amazdnia, tanto nos biomas de floresta como de
cerrado e menor em outras regides. A dimensdo dessa
area de reserva e a incorporacdo da area de APP a
area de Reserva Legal sdo pontos polémicos na
elaboragdo do novo Cadigo Florestal.

Os ambientalistas lutam pela manutencéo do principio
da compensacao, isto é, que o agricultor possa arrolar
como Reserva Legal uma area situada em outro local e
bioma, ndo necessariamente vinculada a propriedade
ou ao tipo de vegetacao da area explorada.

QUESTAO 32

(A)

(B)

©

A chamada “crise do Euro” é, na verdade, uma
crise econdmica do capitalismo e particularmente
europeia. S&o0 muitos os motivos e os problemas
que afetam os paises do Euro. Assinale a
alternativa correta a respeito dessa crise na
economia de paises europeus.

O Euro unificou as economias dos paises que aderiram
ao mesmo, uniformizando o0s investimentos na
producdo e no consumo de bens, havendo consenso
entre os paises membros, sobre esse assunto. A zona
do euro substituiu, com vantagens, o antigo pacto da
Unido Europeia, que deixou de existir.

Os bancos, com seus financiamentos e taxas de juros,
constituem um elemento importante da crise europeia
que pode ser entendida, também, como uma crise do
sistema financeiro, visto que cobram dos paises aos
quais fizeram empréstimos, juros e/ou dividendos que
ndo condizem com os lucros da economia desses
paises devedores. Ocorre que 0s juros, por exemplo,
estabelecidos pelos credores crescem mais do que os
dividendos ou lucros reais das empresas devedoras.

A crise do Euro manifestou-se principalmente em
paises da Europa Oriental, como a Grécia. Mas em
vista do isolamento dessas nacdes, vem afetando

(D)

(E)

pouco o0s paises mais desenvolvidos da Europa
Ocidental, como Franga e Espanha.

A crise do euro ndo envolve problemas de liquidez ou
de falta de dinheiro no mercado europeu. Portanto, a
inflacdo ndo é uma ameaca ao sistema. Igualmente, o
principio do socorro mudtuo e da partilha das dividas de
forma igualitaria entre todos os paises membros, afasta
o risco de uma economia ruir.

Apesar de a crise europeia estar ameacada pela
recessao e/ou pelo endividamento de alguns paises,
como a Itdlia, a Alemanha e a Grécia, ha um
entendimento entre os paises do Euro que o bloco
deve permanecer unido e que o setor publico é o Unico
que ainda ndo foi atingido e ndo apresentou déficit,
constituindo o principal suporte da crise do setor
privado.

QUESTAO 33

(A)

(B)
©

((®)
(E)

Assinale a alternativa INCORRETA sobre as
diretrizes da politica neoliberal implementada por
tecnocratas das instituices financeiras
internacionais e aplicada aos paises da América do
Sul na década de 90 do século XX.

Reducéo das taxas de juros, tanto da divida externa
como dos financiamentos internos, aumentando a
liquidez e favorecendo os investimentos da indUstria
nacional.

Reforma tributéria e disciplina fiscal.

Reducdo de gastos publicos e privatizagdo de
empresas estatais.

Liberalizacdo do comércio e fim das restricdes aos
investimentos estrangeiros.

O pleno restabelecimento das leis de mercado, com
eliminacdo de medidas protecionistas, tais como:
reserva de mercado para os produtos nacionais,
taxacdo elevada de produtos estrangeiros ou
manipulacéo das taxas de cambio, segundo interesses
do pais.
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QUESTAO 34

(A)

(B)

©

()

(E)

Sobre as politicas indigenistas oficiais e as
politicas reivindicatdrias dos grupos indigenas, no
Brasil e em outros paises da América do Sul, como
o Peru e Bolivia, assinale a alternativa correta.

As liderangas indigenas tiveram atuagdo muito maior
até a década de 1960, perdendo terreno com o
discurso ambiental e o reconhecimento de sua
inferioridade numérica e social. Os grupos indigenas da
América ndo aparecem mais como atores sociais e
ativistas.

Os grupos indigenas sul-americanos reivindicam,
principalmente, a assimilagdo das tribos a sociedade
moderna e a cultura hegemoénica, com maior
participacdo no mercado de trabalho e na vida urbana.
Na Amazbnia, as a¢Bes ambientalistas entram em
confronto com os interesses dos grupos indigenas, pois
a conservagdo de grandes areas de floresta depende,
basicamente, da retirada dos seringueiros e dos grupos
indigenas que vivem das atividades extrativas vegetais.
As organizagfes ndo governamentais de apoio aos
grupos indigenas atuam no sentido de eliminar as
diferencas raciais e religiosas, inserindo o indio na
sociedade moderna. Esse trabalho ficou bem claro na
acdo da religiosa americana Dorothy Stang,
assassinada por trabalhadores sem-terra que se
opunham a acéo da organizacdo ndo governamental.
No Brasil, grupos indigenas procuram assegurar seus
direitos propondo modificacbes nas legislacdes
indigenistas oficiais visando consolidar a posse de seus
territérios e a manutencdo da identidade cultural dos
grupos.

QUESTAO 35

(A)

(B)

©

©)

(E)

O desenvolvimento regional ou microrregional
pode ser acelerado por meio de investimentos em
ciéncia e em tecnologia, a partir, mesmo, dos
governos locais ou de iniciativas regionais, néo
afetas diretamente & Unido. Assinale a alternativa
que NAO constitui uma estratégia no ambito da
ciéncia e tecnologia, passivel de constituir um
elemento de fortalecimento de economias locais ou
regionais.

Incentivo a introdugdo de inovagBes nas cadeias
produtivas, aumentando a produtividade ou, de alguma
forma, reduzindo custos ou perdas ao longo da cadeia
de producéo.

Incentivo as iniciativas de desenvolvimento sustentavel,
isto €, as praticas ou estratégias que resultem em uma
relagédo de custo/beneficio mais positiva,
particularmente com relagdo a sustentabilidade
ambiental.

Melhoria nas condi¢8es de assisténcia médica publica,
principalmente com relagdo aos procedimentos do
atendimento basico ambulatorial ao grupo dos idosos,
que é o grupo social que mais cresce, fomentando os
programas de previdéncia privada e de aposentadoria
precoce.

Articulacéo das politicas locais e regionais de ciéncia e
tecnologia com os atores da governanca local, no
sentido de tornar as empresas da regido mais
competitivas no mercado local, regional, nacional e/ou
internacional.

Investimentos em todos os niveis educacionais, mas
principalmente em educagdo superior, com incremento
na producdo de ciéncia e no desenvolvimento de
pesquisas que atendam as demandas do setor
produtivo local ou regional.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 36

Sobre Processadores, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

I A CPU é o 'cérebro' do computador, sua
funcdo é executar programas armazenados
na memoria principal, buscando suas
instrugdes, examinando-as e entdo
executando-as uma ap0s a outra.

Il. Barramentos podem ser externos a CPU,
conectando-a a memoéria e aos dispositivos
E/S, mas também podem ser internos a CPU.

Il A CPU é composta por
distintas. A unidade de controle ¢
responsavel por buscar instrucbes na
meméria principal e determinar seu tipo.

varias partes

V. A unidade de aritmética e ldgica efetua
operacbes como adicdo AND (E) booleano
para executar as intrucdes.

(A) Apenas I.

(B) Apenas|,llell.
(C) Apenas|, lllelV.
(D)  Apenasll, lllelV.
(E) L1, e lV.
QUESTAO 37

Sobre Arquiteturas RISC e CISC, analise as

assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)

correta(s).

l. O acrénimo RISC quer dizer Reduced
Instruction Set Computer, enquanto CISC,
significa Complex Instruction set Computer

Il. Em computadores que implementam
conjunto de instru¢cBes CISC, as instrucdes
mais complexas podem ser subdivididas em
partes separadas que, entdo, podem ser
executadas como uma sequéncia de micro
instrucdes.

Il A Arquitetura MISC veio para substituir as
antigas arquiteturas RISC e CISC, porém
esse modelo ainda ndo faz muito sucesso
nos dias de hoje.

V. O numero de instrugdes executadas por
segundo € muito superior com a arquitetura
MISC, isso comparando-se com as CISC e
RISC com o0 mesmo Sistema Operacional.

(A) Apenas I.

(B) Apenas | e ll.

(C) Apenasl lllelV.
(D) ApenaslllllelV.
(E) I, Nl elV.
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QUESTAO 38

Sobre Memoria Priméria e Enderegcos de Memoria,
analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

. Sem uma memoria da qual os processadores
possam ler e na qual possam gravar, ou

escrever informacdes, nao haveria
computadores digitais com programas
armazenados.

1. A unidade basica de memoria é o digito
binario, denominado bit.

1. H& poucos anos, praticamente todos os
fabricantes de computadores padronizaram
células de 32 bits.

IV. Memoérias consistem em uma quantidade de
células (ou enderecos). Cada célula tem um
nimero, denominando seu endereco, pelo
qual os programas podem se referir a ela.

(A)  Apenas|.

(B) Apenas|, llell.
(C) Apenasl| llelv.
(D)  Apenasll, lllelV.
(E) L, Nlelv.
QUESTAO 39

Sobre Memdria Cache, analise as assertivas e

assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

I A ideia béasica de uma memoria Cache
simples é: as palavras de memorias usadas
com maior frequéncia sdo mantidas na
cache.

Il A localizacdo l6gica da cache é entre a CPU
e a memoria principal.

1. Usando o principio da localidade como guia,
memorias principais e cache sdo divididas
em blocos de tamanhos variaveis.

IV. O projeto de cache é uma questdo de
importancia cada vez maior para CPUs de
alto desempenho. Embora quanto maior a
caché, maior o custo.

(A)  Apenas|.

(B) Apenas|, llelll.
(C) Apenasl llelV.
(D) ApenaslllllelV.
(E) Ll Nlelv.
QUESTAO 40

Sobre Discos Magnéticos, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

. Um disco magnético é composto de um ou
mais pratos de aluminio com um
revestimento magnetizavel.

1. Um cabegote de disco, que contém uma
bobina de inducéo, flutua logo acima da
superficie, apoiado sobre um colchao de ar
(exceto para discos flexiveis, onde tocam a
superficie).

II. Quando uma corrente negativa ou positiva
passa pelo cabecote, ele magnetiza a
superficie logo abaixo dele, alinhando as
particulas magnéticas para esquerda ou
direita, dependendo da polaridade da
corrente.

V. A sequéncia circular de bits escritos quando
o disco faz uma rotacdo completa é
denominada trilha.

(A) Apenas |.

(B) Apenas |, Il e lll.
(C) Apenasl| lllelV.
(D) ApenaslllllelV.
(E) L e V.
QUESTAO 41

Sobre Discos SCSI, analise as assertivas e assinale

a alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. Discos SCSI ndo sao diferentes de discos
IDE em relagdo ao modo como seus
cilindros, trilhas e setores séo organizados.

Il. Discos SCSI possuem um interface diferente
e taxas de transferéncia muito mais elevadas
em relagdo aos Discos IDEs.

Il. O SCSI é mais do que apenas uma interface
de disco rigido. E um barramento ao qual
podem ser conectados um controlador SCSI
e até sete dispositivos.

V. Apesar de todas essas diferencas, discos
SCSI ndo se popularizaram no mercado de
Pcs Desktop, pela dificuldade de
manutencao.

(A) Apenas |.

(B) Apenas |, Il e lll.
(C) Apenasl lllelV.
(D) ApenaslllllelV.
(E) L1 e V.
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QUESTAO 42

Sobre o sistema de arquivos EXT3, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)
correta(s).

l. O Ext3, uma continuacdo do sistema de
arquivos Ext2, € um exemplo de um sistema
de arquivos com diario.

1. A ideia basica de um sistemas de arquivos
como Ext3 é a manutencdo de um diario que
descreve todas as operagdes do sistema de
arquivos em ordem sequencial.

1. Embora o Ext3 ndo possua as principais
estruturas de dados e organizacfes de disco
do Ext2. O Ext3 foi projetado para ser
altamente compativel com o Ext2.

IV. Como a escrita de um registro do diario para
cada modificacdo do disco pode ser cara, 0
Ext3 pode ser configurado de forma a manter
um diario com todas as alterag6es no disco,
ou somente com as mudangas relacionadas
aos metadados do sistema de arquivos.

(A)  Apenas|.

(B) Apenasl, llelll.
(C) Apenasl| llelv.
(D)  Apenas i, lllelV.
(E) L, Nlelv.
QUESTAO 43

Sobre Prioridade e Agendamento de Thread na

linguagem de programacdo Java, analise as

assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)

correta(s).

. Por padrdo, toda thread recebe uma
DEFAULT_PRIORITY (uma constante de 5).

1. Toda Thread do Java tem uma prioridade de
thread que, auxilia na ordenacdo em que
estdo agendadas.

1. O agendamento de Thread consegue garantir
gque em diferentes Sistemas operacionais,
cada processo gastara a mesma fatia de
tempo.

V. Em Java, cada nova Thread herda a
prioridade da Thread que a cria.

(A)  Apenas|.

(B) ApenasllielV.
(C) Apenasl lllelV.
(D)  Apenas i, lllelV.
(E) Ll Nlelv.
QUESTAO 44

Sobre Active Directory no Windows Server 2003,
analise as assertivas e assinale a alternativa que
aponta a(s) correta(s).

. O Active Directory é uma colecdo de
arquivos de suporte, incluindo os logs de
transacdo e o volume de sistema, ou Sysvol,
que contém os scripts de logon e as
informacgdes de diretiva de grupo.

1. O Active Directory suporta o LDAP.

II. O Active Directory suporta o Servico de
Replicacdo de Arquivos FRS.

V. O Active Directory pode existir sem um
dominio mas um dominio, ndo pode existir
sem um Active Directory.

(A) Apenas |.

(B) Apenas |, Il e lll.
(C) Apenasl llielV.
(D) ApenaslllllelV.
(E) L e V.
QUESTAO 45

Sobre Area de Trabalho Remota no Windows Server

2003, analise as assertivas e assinale a alternativa

gue aponta a(s) correta(s).

l. O modo Area de trabalho Remota permite
apenas duas conexfes remotas simultaneas
e nao inclui componentes de
compartilhamento de aplicativo do Terminal
Server.

Il. Em sua instalagdo padrdo, a Area de
Trabalho remota opera com muita
sobrecarga para o sistema, e sem nenhuma
exigéncia adicional de licenciamento.

Il. Como os servicos de terminal e sua
capacidade dependente da Area de Trabalho
remota sdo componentes padrdo do
Windows Server 2003, cada servidor tem a
capacidade de fornecer conexdes remotas
com seu console.

V. No Windows XP e Windows Server 2003, a
Conexdo de Area de Trabalho Remota é
instalada por padréo.

(A) Apenas I.

(B) Apenas |, Il e lll.
(C) Apenasl lllelV.
(D) ApenaslllllelV.
(E) LA e V.
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QUESTAO 46

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Sobre Perfil de Usuério Locais no Windows Server
2003, analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta a(s) correta(s).

. Como padrédo, os perfis de usuarios sédo
armazenados localmente no sistema em
%System-drive%\Documents and Settings\
%UserName%.

1. Quando um usuario loga-se pela primeira vez
no sistema, o sistema criara um perfil para o
usuario, copiando de um perfil padrao.

1. Todas as modificagbes feitas na éarea de
trabalho e no ambiente de software do
usuéario sdo armazenadas no perfil local do
usuario.

IV. O perfil é verdadeiramente local neste
sistema. Se um usuario faz o logon em outro
sistema, os documentos e as configuragdes
que fazem parte de seus perfis néo
acompanham o usuério.

Apenas |.
Apenas |, Il e Il
Apenas |, lll e IV.
Apenas II, lll e IV.
LA e IV,

QUESTAO 47

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Sobre Perfil Movel de Usuéarios no Windows Server
2003, analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta a(s) correta(s).

. Quando o usuério trabalha a partir de vérios
computadores, temos a possibilidade de
configurar perfis moveis (RUPs), garantindo
assim consisténcias em arquivos e
configuracdes.

1. Os RUPs armazenam perfis em um servidor,
0 que permite também fazermos backups
destes perfis, varredura de virus e controle
central.

1. Mesmo em redes onde Perfis méveis de
usuarios sédo desnecessarios, a
implementacdo RUPs garante que, se
necessario a reinstalacdo de um sistema, o
ambiente dos usuarios em um novo sistema
serd idéntico aquele do sistema anterior.
Isso se servidor onde estavam armazenadas
as informacdes RUPs néo foi afetado.

V. A configuragdo de RUPs, em um servidor,
tem a particularidade de que a pasta onde as
informagdes serdo armazenadas deva estar
com seu sistema de arquivos configurado
em FAT32.

Apenas I.
Apenas |, Il e lll.
Apenas |, lll e IV.
Apenas I, lll e IV.
L e V.

QUESTAO 48

()

B)
©
(D)

(E)

Sobre a configuragcdo de um Perfil Obrigatério no
Windows Server 2003, assinale a alternativa
INCORRETA.

Para configurar um perfil como obrigatério, devemos,
criar um arquivo chamado MetUserDenied.dat na pasta
raiz deste perfil.

Um perfil obrigatério ndo permite aos usuérios
modificar o ambiente do perfil.

Um perfil obrigatério ndo mantém alteracbes entre as
sessoes.

Um perfil obrigatério permite que o usuéario faca
alteracdes, porém, da préxima vez que o usudrio fizer o
logon, as alteracdes ndo serdo mantidas.

Os perfis obrigatérios ndo sédo configurados por meio
de aplicagbes de permissodes.

QUESTAO 49

(A)

(B)
(©)

D)

(E)

Sobre Seguranc¢a de Autenticagcdo com Diretiva no
Windows Server 2003, assinale a alternativa
INCORRETA.

A diretiva local de seguranca pode ser gerenciada
usando o shap-in, denominado Diretiva de seguranga
local.

A diretiva de conta de dominio é gerenciada pela
Default Domain Policy (Diretiva de Dominio Padrao).

As diretivas de senha de dominio permitem proteger
uma rede contra comprometimento de senha,
implantando as melhores praticas das técnicas de
gerenciamento de senha.

A configuracdo dos requisitos de comprimento de
complexidade da senha ndo afeta as senhas
existentes. Essas alteragcfes afetardo as novas contas
e senhas modificadas ap0s a aplicagao da diretiva.

A diretiva de comprimento minimo da senha por padréo
no Windows Server 2003 é de seis caracteres.

QUESTAO 50

(A
B)

©
(D)
(B)

Sobre Tipos e Escopos de Grupos no Windows
Server 2003, assinale a alternativa INCORRETA.
Grupos sao contéineres que podem conter objetos de
usuarios e computador chamados membros.

Tendo permissfes de seguranca, sdo definidas para
um grupo da lista de controle de acesso (ACL) de um
recurso, todos os membros daquele grupo recebem as
permissoes.

O Windows Server 2003 possui dois tipos de grupos
sendo: seguranca e distribuigdo.

Os grupos de distribuicdo sdo usados para atribuir
permissdes de acesso aos recursos de rede.

Os grupos de seguranca podem ser usados como
grupos de distribui¢éo.
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QUESTAO 51

(A)
(B)

©

()

(E)

Sobre NTFS, assinale a alternativa INCORRETA.
NTFS é o sistema de arquivos default para o Windows
XP.

O NTFS usa uma abordagem indexada com ponteiros
de 64 bits, o que permite ao NTFS enderecar até 16
exabytes de armazenamento.

Com o NTFS funcionalidades como compressdo de
arquivos, criptografia de arquivo, suporte para varios
fluxo de dados e aperfeicoamentos de nivel de usuario
passaram a fazer parte deste sistema de arquivos da
Microsoft.

No NTFS, a MFT é dividida em cinco registros de
tamanho fixo, usualmente de 1 KB. Cada arquivo
possui uma entrada na MFT que consiste em pelo
menos um registro.

O arquivo mais importante de um volume NTFS é a
tabela mestra de arquivos MFT.

QUESTAO 52

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Sobre a instalacdo do servigo IS no Windows
Server 2003, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

. Para diminuir a superficie de ataque do
Windows Server 2003, o IIS ndo é instalado
como padréo.

1. Para instalar o 1IS no Windows Server 2003,
podemos utilizar o  Assistente para
Adicionar/Remover componentes do
Windows, em Adicionar ou remover
programas, localizado no painel de controle.

1. Quando o IIS é instalado, um site padrao é
criado, permitindo implementar um ambiente
WEB de forma rapida e facil.

V. ApoOs a instalacéo, o IIS vem configurado por
padrdo para prover contetdos estéticos e
dindmicos.

Apenas |.
Apenas |, Il e Il
Apenas |, lll e IV.
Apenas Il, lll e IV.
LI e V.

QUESTAO 53

Sobre a seguranc¢a dos arquivos no IS, instalado
no Windows Server 2003, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

. A seguranca dos arquivos acessados por
meio do IIS se classifica em vérias
categorias: autenticagdo, autorizagdo por
meio das permissdes e permissdes do IIS.

1. O processo de autenticacdo no IS é o
processo de avaliagdo de credenciais na
forma de um nome de usuério e senha.

1. A autenticacdo Digest oferece a mesma
funcionalidade da Autenticacdo bésica, e
fornece seguranga avancada, pois as
credenciais de um usuario sdo enviadas
através darede.

Windows
meio de

V. A autenticacdo integrada ao
adiciona a seguranca SSL por

certificados de cliente ou servidor, ou de

ambos.

(A) Apenas |.

(B) Apenas |, Il e lll.

(C) Apenasl lllelV.

(D) ApenaslllllelV.

(E) L e V.

QUESTAO 54
Sobre Ntbackup no Windows Server 2003, assinale
a alternativa INCORRETA.

(A) O Ntbackup interage intimamente com o VSS e o0 RSM
(Removable Storage Management).

(B) Ao ser executado pela primeira vez, o Ntbackup é
executado em modo Assitente.

© Uma deficiéncia do Ntbackup é ndo possuir suporte a
backups de arquivos ou pastas de maquinas remotas.

(D) Podemos iniciar o aplicativo Ntbackup digitando
ntbackup.exe na caixa de diadlogo Executar.

(E) Com o Ntbackup podemos programar backups.

QUESTAO 55
Sobre o gerenciamento de midias para backups no
Windows Server 2003, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) O utilithrio de backup do Windows Server 2003
funciona junto com o servigo RSM.

(B) O RSM foi criado para gerenciar as bibliotecas de fitas
robdticas e bibliotecas de CD-ROMs.

(C) O RSM também é usado com dispositivos de midia
Unica, como unidade de fita de backup carregada
manualmente, CD-ROM, ou unidade lomega Jaz.

(D) Pools de midia livre contém midias de fitas recém-
formatadas, bem como as fitas que foram marcadas
especificamente como livres por um administrador.

(E) As midias de fitas que estdo completamente em branco
ou em um formato estranho ficam no pool Importar,
isso até que sejam formatadas.

QUESTAO 56
Assinale a alternativa correta sobre DFS no
Windows Server 2003.

(A) E o servico usado no logon que gerencia as
informagbes de conta de usuéario, incluindo a
associacao de grupo.

(B) E uma entidade executavel que pertence a um (e
apenas a um) processo.

© E uma colecdo de software de cada nd que gerencia
todas as atividades especificas de armazenamento.

(D) E o sistema de gerenciamento de arquivos no qual os
arquivos podem estar localizados em computadores
separados, mas sdo apresentados aos USUArios como
uma Unica arvore de diretorio.

(E) E o sistema de arquivos nativo do Windows Server

2003, Windows 2000 e Windows NT.
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QUESTAO 57

Sobre o Modelo OSI, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

. Este modelo baseia-se em uma proposta
desenvolvida pela ISO como um primeiro
passo em direcdo a padronizagéo
internacional dos protocolos usados nas
varias camadas.

1. O modelo OSI possui sete camadas.

1. A principal tarefa da camada de enlace de
dados €& transformar um canal de
transmissdo normal em wuma linha que
pareca livre de erros de transmisséo.

IV. A camada de apresentacdo permite que 0s

usuarios em diferentes maquinas
estabelegcam sessdes de comunicacdo entre
eles.

(A)  Apenas|.

(B) Apenas|, llelll.

(C) Apenasl lllelV.

(D) Apenas i, lllelV.

(BE) LI, elV.

QUESTAO 58
Sobre UDP, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O UDP é um protocolo orientado & conexao.

(B) O UDP oferece um meio para as aplicagbes enviarem
datagramas IP encapsulados sem que seja necessario
estabelecer uma conexao.

(C) O UDP transmite segmentos que consistem em um
cabecalho de 8 bytes, seguido pela carga util.

(D) Quando um pacote UDP chega, sua carga util é
entregue ao processo associado a porta de destino.

(E) O campo comprimento do UDP inclui o cabecgalho de 8
bytes e os dados.

QUESTAO 59
Sobre HTTP, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

. HTTP é um simples protocolo, do tipo
solicitagcdo-resposta, que roda sob TCP.

1. O protocolo HTTP especifica quais
mensagens os clientes podem enviar para 0s
servidores e quais respostas recebem de
volta.

1. Os cabecalhos de solicitacdo e respostas
sdo dados em UTF-8 neste protocolo.

V. O HTTP é um protocolo da camada de
aplicagéo.

(A)  Apenas|.

(B) Apenas|, llelll.

(C) ApenasllielV.

(D)  Apenas il lllelV.

(E) LI, lelv.

QUESTAO 60

Sobre DNS e Dominios, analise as assertivas e
assinale a alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. A esséncia do DNS é a criagdo de um
esquema hierarquico de atribuicdo de nomes
baseado no dominio, e de um sistema de
banco de dados distribuido para
implementar esse esquema de nomenclatura.

Il. Para a internet, o topo da hierarquia de
nomes é controlado por uma organizagao
chamada ICANN.

II. Nome de dominios ndo fazem distin¢éo entre
letras mailsculas e mindsculas.

V. Todo dominio, seja um U(nico host, seja um
dominio de nivel superior, pode ter um
conjunto de registros de recursos associado

aele.

(A) Apenas I.

(B) Apenas |, Il e lll.

(C) Apenasl lllelV.

(D)  Apenasll, lllelV.

(E) I, Nl elV.

QUESTAO 61
Sobre NAT, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. Com frequéncia, NAT é combinado em um
unico dispositivo com um firewall.

Il. E possivel integrar a NAT a um roteador ou
modem ADSL.

Il. O NAT fere o modelo de conectividade ponto
a ponto da Internet, que diz que qualquer
host pode enviar um pacote para outro a
qualquer momento.

V. Quando um pacote chega ao NAT vindo do
ISP, o campo porta de origem no cabecalho
de TCP é extraido e usado como indice para
atabela de mapeamento do NAT.

(A) Apenas I.

(B) Apenas |, Il e lll.

(C) Apenasl lllelV.

(D) ApenaslllllelV.

(E) L1, e lV.

QUESTAO 62
Sobre DDoS, assinale a alternativa correta.

(A) E uma forma de ataque repetitivo a um determinado
endereco, visando descobrir através de algoritmos o
login e senha de um determinado servico em um
servidor em questéo.

(B) DDoS é quando temos um software intruso dentro de
nosso servidor, esse software faz ataque a outros
servidores sem nossa autorizacao.

© Esse ataque é classificado quando um intruso tem sob
seu comando centenas de computadores, e comanda
um atague ao mesmo alvo e ao mesmo instante.

(D) DDoS é um protocolo responsavel para envio e
recebimento de e-mails.

(E) DDoS é o nome dado ao Firewall mais utilizado em

servidor Red Hat Enterprise Linux 6.
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QUESTAO 63

Sobre TLS, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

l. O TLS foi embutido no SSL na versao 3.

1. A maioria dos sites de comércio eletrdnico
na Web utiliza SSL/TLS para estabelecer
sessdes autenticadas e seguras entre cliente
e servidor.

IIl. A partir da criacdo do TLS o SSL continua
sendo forte no mercado, embora o TLS
provavelmente o substituia aos poucos.

V. A limitacdo do TLS é a de ser uma tecnologia
fechada, desta forma a compatibilidade com
outras aplicagdes fica comprometida.

(A)  Apenas|.

(B) Apenas|, llelll.

(C) Apenasl lllelV.

(D) Apenasll lllelV.

(E) Ll Nlelv.

QUESTAO 64
Sobre SIP, analise as assertivas e assinale a
alternativa que aponta a(s) correta(s).

. O SIP pode estabelecer sessfes de duas
partes, sessGes de vérias partes e sessfes
multicast.

1. As sessdes no SIP podem conter &udio,
video ou dados.

IIl. O SIP é um protocolo da camada de
aplicacéo e pode funcionar sobre o UDP ou o
TCP.

IV. Com o SIP, o recurso de localizagdo de
chamada ndo é possivel de ser utilizado.
Essa funcionalidade so foi disponibilizada a
partir da versdo 2.0 deste protocolo.

(A)  Apenas|.

(B) Apenasl|, llell.

(C) Apenasl lllelV.

(D)  Apenas i, lllelV.

(E) Ll Nlelv.

QUESTAO 65
Sobre  criptografia, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Em uma cifra de substituicdo, cada letra ou grupo de
letras € substituido por uma letra ou um grupo de
letras, de modo a criar um disfarce.

(B) Ao submeter um texto a cifra de transposi¢do, o0s
caracteres ndo sao substituidos porém sdo
reordenados.

(C) Com o método de criptografia chave Unica, um texto
fica imune a todos os ataques presentes e futuros, ndo
importa quanta capacidade computacional haja.

(D) A DES foi amplamente adotada pelo setor de
informatica para o uso em produtos de seguranga,
porém hoje em sua forma original esse padrdo nao é
mais seguro.

(E) Infelizmente algoritmos de criptografia ndo podem ser

implementados em hardware, caso isso fosse possivel
o desempenho seria muito superior.

QUESTAO 66

(A)

B)

©

©)

(E)

Considerando o Guia PmBok, assinale a alternativa
correta.

O guia Pmbok é considerado um conjunto de boas
praticas na gestdo de projetos, aplicado
exclusivamente para o desenvolvimento de software.

9 (nove) areas de conhecimento sdo contempladas no
gerenciamento de projetos segundo o guia Pmbok. S&o
elas: Interagdo; Escopo; Tempo; Custos; Qualidade;
Recursos humanos; Comunicagbes; Riscos e
Agquisi¢des.

O guia Pmbok tem por objetivo elencar um conjunto de
boas praticas no gerenciamento de projetos de
software, com a finalidade de construir, de maneira
s6lida e inequivoca, o manual completo da aplicacéo.
Os 6 (seis) grupos de processos de gerenciamento de
projetos sdo: iniciagdo; planejamento; execucao;
monitoramento; controle; encerramento.

Os 5 (cinco) grupos de processos de gerenciamento de
projetos s&o: iniciagdo; planejamento; execucao;
monitoramento e controle; encerramento.

QUESTAO 67

(A)

(B)

(©)

D)

(E)

No gerenciamento do escopo, durante a fase de
planejamento, o guia Pmbok sugere criar a EAP.
Assinale abaixo a alternativa que apresenta o EAP
corretamente.

A Estrutura Analitica do Projeto (EAP) é uma
decomposicdo hierarquica orientada a entrega do
trabalho a ser executado pela equipe do projeto.

A Estrutura Analitica de Processos (EAP) é uma
representacdo grafica do projeto, com finalidade de
prover uma visdo mais detalhada e menos técnica dos
Processos.

A Estrutura Analitica de Progresso (EAP) é uma
representacdo grafica do projeto, com finalidade de
prover uma visdo mais detalhada sobre a evolugéo do
projeto durante sua execucéo.

Estrutura Analitca de Processos (EAP) é uma
representacdo grafica do projeto, ndo organizada
hierarquicamente, com o objetivo de prover
informagdes de forma menos técnica possivel.

A Estrutura Analitica de Processos (EAP) é uma
aplicacdo grafica do  projeto, organizada
hierarquicamente com o objetivo de prover informagdes
sobre o fluxo de dados no escopo do projeto.

QUESTAO 68

(A)

B)

©

()

(B)

De acordo com o ITILV3, o gerenciamento de
Capacidade é subdividido em trés subprocessos.
Assinale a alternativa que apresente esses trés
subprocessos corretamente.

Gerenciamento da capacidade de recursos humanos,
gerenciamento da capacidade de recursos de hardware
e gerenciamento da capacidade de recursos de
software.

Gerenciamento da capacidade de recursos humanos,
gerenciamento da capacidade de servicos de
gerenciamento de recursos computacionais e
gerenciamento de recursos financeiros
Gerenciamento da  capacidade de
gerenciamento da capacidade de
gerenciamento da capacidade de recursos.
Gerenciamento de recursos de tempo, gerenciamento
de capacidade computacional e gerenciamento de
recursos humanos.

Gerenciamento de recursos te tempo, gerenciamento
de capacidade computacional e gerenciamento
financeiro.

negocio,
servicos e

CARGO: ANALISTA DE SISTEMAS - SUBAREA SUPORTE

REALIZAGAQ

PROVA 01

Concursos Publicos




QUESTAO 69

Considerando o |ITILV3, assinale a alternativa
correta.

(A) A sigla CRAMM corresponde a Cobit Risk Analysis &
Management Method.

(B) A sigla DBGC corresponde a Banco de Dados do
Gerenciamento da Configuragéo.

(C) A sigla GCN corresponde a Gerenciamento da
Complexidade de Negécio.

(D) O ITILV3 n&o recomenda utilizagdo de Matriz RACI
(Responsible/ Accountable/ Consulted/Informed) para
mapear o0s papéis definidos neste processo e
atividades enderecadas a equipe.

(E) O |ITILV3 recomenda utilizagdo de Matriz RACI
(Responsible/ Accountable/ Customer/Informed) para
mapear o0s papéis definidos neste processo e
atividades enderecadas a equipe.

QUESTAO 70
Segundo o ITILV3, sdo necessarias trés tipos de
métricas para uma organizagdo, pois com base
nessas métricas, €é possivel avaliar a sua
performance. Assinale a alternativa que apresente o
conjunto de tais métricas.

(A) Pontos por fungéo; Métricas de Processo; Métricas de
Tecnologia.

(B) Pontos por fungdo; Métricas de Servigo; Métricas de
Tecnologia.

(C) Pontos por funcdo; Linhas de codigo; Métricas de
Processos.

(D)  Métricas de servico; Métricas de Processo; Métricas de
Tecnologia.

(E) Linhas de Cddigo; Métricas de Processo; Métricas de

Tecnologia.
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PROVA DISCURSIVA — VERSAO RASCUNHO

1. A Prova Discursiva sera avaliada considerando-se os seguintes aspectos:
a) 0 atendimento ao tema proposto na questao;
b) a clareza de argumentagao/senso critico;
c) a seletividade de informagéo;
d) a criatividade/originalidade;
e) a utilizac8o da norma padréo da Lingua Portuguesa;
2. O candidato tera sua Prova Discursiva avaliada com nota 0 (zero) quando:
a) ndo atender ao contetdo avaliado e ao tema proposto, manuscrever em letra ilegivel ou de grafar por outro meio que
ndo determinado pelo Edital 01/2011.
b) apresentar acentuada desestruturacdo na organizacao textual ou atentar contra o pudor;
c) redigir seu texto a lapis ou atinta em cor diferente de azul ou preta;
d) ndo apresentar as questdes redigidas na VERSAO DEFINITIVA ou entregar em branco ou, ainda, com espagamento
excessivo entre letras, palavras, paragrafos e margens;
e) apresentar identificagdo, em local indevido, de qualquer natureza (nome parcial, nome completo, outro nome qualquer,
nimero(s), letra(s), sinais, desenhos ou cédigos);
f) apresentar suaresposta com extensdo inferior a 10 (dez) linhas.
3. Sera desconsiderado, para efeito de avaliagdo, qualquer fragmento de texto que for escrito fora do local apropriado ou
que ultrapassar a extensdo maxima de 15 (quinze) linhas para a elaboragao da sua resposta.
QUESTAO 01
O modelo de referéncia OSI possui a camada Fisica. Responda 0 que essa camada trata, e quais sdo suas principais
caracteristica.
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
1
12
13
14,
15
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QUESTAO 02
Quais sao as principais vantagens e desvantagens dos Arranjos de nivel 1 (RAID 1)?
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